

# 点赞! 公交司机秒变“救火侠”!

□沈力 陈楠



王鑫(左四)金浦(右三)获颁证书。



两人拎起灭火器就冲了上去。



火焰终于被扑灭。(警方供图)

**盐城晚报讯** 5月19日上午,盐南高新区见义勇为基金会理事长仇鼎文、常务副理事长王仲毅来到盐城市公共交通有限公司,为两名见义勇为人员金浦、王鑫送奖上门。

“当时我正乘坐31路公交车,目睹了救火的全过程。两位司机师傅真是好样的!”回想起本月上旬发生的事,盐南居民王老先生感慨连连,不停地夸赞两位“救火英雄”。监控显示,5月9日上午11时36分,盐城市公共交通有限公司31路驾驶员金浦驾驶公交车行驶到西环路鹤翔路口附近时,发现一辆行驶中的小货车后厢的货物燃起熊熊大火。发现着火后,货车车主立即停车设法扑救。在这紧急关头,金浦师傅迅速将车辆停至安全地带,拎起灭火器就冲了上去。金浦回忆,正在燃烧的货车黑烟滚滚,呛得他眼泪直流。

“当时火势较大,用完一只灭火器,火势仍然没得到控制,我又迅速跑到车上取来第二只。”金浦说,让他感动的是,有一位B支3路驾驶员王鑫也加入了救火行列,在他们的奋力扑救、用完四只灭火器后,大火终于

被扑灭。

“其实灭火的时候我也害怕呢,我就怕把油箱炸掉。”参与救火的B支3路驾驶员王鑫说。虽然害怕,但他还是毫不犹豫冲了上去,避免了火情进一步扩大。据悉,王鑫曾在公司2021年职工金秋运动会消防演练比赛项目中获得了第一名。

“多亏这两位驾驶员师傅,要不是他们及时出手相助,后果真的不敢想!”新都派出所相关负责人说。同时,两位司机英勇救火的行为也赢得了现场群众和乘客的一致叫好,纷纷为两位师傅点赞。

据悉,2020年以来,盐城市公共交通有限公司先后共有11名职工被认定为见义勇为人员,其中部分人员曾获评盐城市见义勇为模范、江苏十大见义勇为好司机、“江苏好人”等荣誉称号。

见义勇为是一种精神,更是一种行动。“面对险情,金浦、王鑫不惧危险,沉着冷静、正确处置,避免了火势蔓延和更大灾情的发生,我为他们感到骄傲!”盐城市公共交通有限公司相关负责人说。

## 队伍有活力 发展添动力 全国最美家庭走进铜马广场警务工作站

**盐城晚报讯** 5月20日下午,“全国最美家庭”孙成栋、李勇玲夫妻受邀走进“全国优秀公安基层单位”“全国成绩突出青年集体”——盐城市公安局亭湖分局铜马广场警务工作站,开展“队伍建设攻坚年”系列主题活动之“先进典型面对面”活动。

活动现场,孙成栋、李勇玲用朴素的语言、真挚的情感讲述了平凡感人的家庭故事,赢得了阵阵掌声。孙成栋在亭湖区融媒体中心工作,经常加班加点,奔走于基层一线,用脚步丈量城乡大地。李勇玲是亭湖公安分局五星派出所辅警,如今与辖区居民相处亲如一家人。近年来,他们一直积极参与爱心资助、无偿献血、关爱孤寡老人等公益活动。

此次活动,邀请了20余名民警、辅警家属,大家踊跃发言,氛围融洽。民警孙华俊家属奚凤说:“今天我第一次来到爱人的工作单位,看到警务站近年来取得的成绩,发自内心地高兴。”一番朴素的话语,引起了家属们一致共鸣。辅警高本领的家属

徐荣梅表示,自己会一如既往地支持爱人,做他坚强的后盾,让他后顾之忧、轻装上阵。

期间,大家还参观了警务站办公、就餐、备勤等场所。据悉,铜马警务站集巡逻处警、服务群众、警务宣传等功能为一体,深入开展群防群治工作,建立12315消费者申诉举报热线、110消费维权协作机制。今年以来,警务站积极构建“反诈商圈联盟”,将1.6公里长的地下商业街作为反诈宣传示范点来打造,创新反诈“责任田”模式,划分12个宣防片区,全体民警辅警包干式、精准式宣防,先后开展反诈宣传活动10余次,宣传覆盖6000余人次,全面提升辖区商户及来往顾客的反诈意识。

学习身边榜样,锻造过硬铁军。铜马警务站站长曹楠表示,警务站将以“队伍建设攻坚年”活动为契机,充分发挥先进典型的示范引领作用,探索出一批精准度更高、实效性更强的爱警惠警举措,让“有困难找组织”成为民警辅警的第一选择。 潘霖 仇才波

## 阜宁县公安局治安大队 多措并举织密校园内外平安网



民警在检查幼儿园游乐设施。(警方供图)

**盐城晚报讯** “校园平安不平安,主要看公安。”“校园门口不会发生治安问题的,门口都有保安,还有护学岗呢!”“嗯,只有这样我们才会放心!”日前,在阜宁中学上海路校区等候学生放学的家长们一边等待,一边谈论。

正如家长们所说,校园和周边治安环境好不好市民最有发言权。

近几年来,无论是创建全国文明城市还是平安阜宁建设,整治和维护校园内外治安秩序一直是当地公安、教育等重点之一。

据了解,阜宁现有各类学校166所,其中高中4所、中职2所、初中26所、小学(含特校)38所、各类幼儿园96所,全部在校生13万余人。仅城区学校就有68所,学生7万余人。“这是一个庞大的群体,更是治安管理上的重点,我们从未有半点放松。”阜宁县公安局治安大队大队长如是说。

作为维护治安的主力军,阜宁县公安局与教育局早已建立和保持常态化护校维安机制,由主管部门治安大队牵头负责,统筹交警、巡特警、派出所“三位一体”,整合警力500余人投入校园安保。各派出所与各学校实行无缝衔接,按照“每校不空档,天天有警力”布警模式,构筑严密的人防、技防体系,还依托县保安服务公司向各校派驻专职保安队员计510人,全部持证上岗。目前,从县城到农村,从各所到各校,已织密筑牢校园及周边的平安护校网。据悉,全县公安已设置护学点位166处,仅去年以来就完成护学任务477次。在平时工作中,还采取线上督查、实地抽查等方式,推动各护学岗履行职责,确保万无一失。

在完成警力布局的基础上,治安大队还在提高校园安全系数上下功夫、想办法,结合“盐盾护蕾”程序和培训内容,制定突发情况应急预案,确保处置迅速、稳妥善后,并主动与教育、安监、卫生、文化、

城建等部门保持衔接,形成综合发力、齐抓共管的护校维安氛围,建立“校园安全联席会议”制度,制定“警校共建”方案,“警校联动联防”等机制,吸纳社会力量建立“护学志愿队”,推动形成以公安民警、辅警为主要力量,学校老师、保安以及学生家长、志愿者等社会力量为补充的“1+N”护学维安模式,全力营造安全有序的校园内外治安环境,各校未发生一起治安、刑事案件。

治安大队在牵头抓好护校维安的同时,还利用公安自身资源优势,配合局政治处、局关工委每年举办“警营开放日”或警方夏令营,开展“小手拉大手”“小小安全员”等活动,安排交警与各校班主任老师协调沟通,配合上好交通安全辅导课,还通过学生转告家长,在接送上学、放学时不准逆向行驶、不准闯红灯,学生不准在道路上追逐嬉戏、盲目抢先,自行车、电动车有序停放,不得影响机动车正常行驶,不发生校园门口车辆堵塞等情况,让广大在校生从小就养成遵守交通安全法规的好习惯。

近年来,所属社区民警还经常深入校园,会同各保卫科、校园保安,开展技防设施、监控系统、专用校车、食堂安全卫生检查,将各类治安风险隐患消灭在萌芽状态,及时打击苗头性涉校涉生违法犯罪,全力维护平安稳定的校园秩序。

为遏制和减少未成年人违法犯罪案件发生,派出所还明确了132人,有民警、所长、教导员担任各学校法治副校长,聘请2名退休老民警、老辅警担任关爱工作站副站长,开展普法宣传进校园活动,去年以来共开展法治宣讲70余场,受教育近3万人。他们引用未成年人违法犯罪案例,结合法律条文,进行由浅入深的法治教育,增强广大学生遵纪守法自律意识。

刘翠梅 姚圣俊